

江苏省农林厅近日对外正式公布,根据去年实行的无公害农产品及产地抽检结果,撤销3个无公害农产品产地证书,并取消3个无公害农产品证书。记者走访了南京、无锡、江阴、宜兴、江都、吴中6处被取消“无公害”称号的基地,发现此次“摘牌事件”事发偶然,却意味深长:一方面,农产品生产与周边环境息息相关,农产品受污染存在多方因素。因此,被摘牌产地普遍喊冤:对于生产种植过程,基地完全可以控制,但是水源、空气等环境因素就非一己之力所能控制。而另一方面,此次摘牌事件并未对市场造成太大影响,从而折射出市民消费的一贯心态:宁买便宜的,不买好的。而专家指出,从食品安全角度看,“无公害”其实是基本要求。我们是否需要吃得更安全,也是一个关系民生的大问题。

## ■新闻事件

### 8张“黄牌” 6张“红牌”

抽查两次不环保,无公害称号要取消

前天,省农林厅公布2006年被取消的无公害农产品及产地名单,包括南京市西善桥2000亩菊花叶、菠菜生产产地在内,有6个无公害农产品及产地被取消无公害称号,这也是我省实施无公害农产品产地认证以来,首次对不合格无公害农产品“摘牌”。

记者获悉,除了6家因为两次抽检不合格被取消称号外,江苏有7家无公害产地和一种无公害产品虽然同样抽检不合格,但因是“首犯”,目前仍在以无公害的身份出现在市场上。

#### 两次“黄牌”才取消资格

据了解,这是农林部门第一次对不合格无公害产品出示“红牌”。为什么非要累计两次“黄牌”,而不能直接出示“红牌”驱逐出场呢?

农林部门表示,这也是管理办法的规定,希望能给这些产地产品一个“洗心革面”的机会,根据规定,如果无公害农产品产地被污染或者产地环境达不到标准要求的,使用的农业投入品不符合无公害农产品相关标准要求的,擅自扩大无公害农产品产地范围的,都将

#### 附:2006年被取消的无公害农产品及产地名单

生产单位	农产品种类	备注
宜兴市腾乐园艺有限公司	稻米	04年土壤超标,05年土壤超标
江都市常绿酱品厂	萝卜	05年土壤超标,06年灌溉水超标
南京市雨花台区西善桥街道农业服务中心	菊花叶、菠菜	05年、06年连续两次土壤超标
苏州市吴中区东山镇吴巷蔬菜产业协会	青菜	04年甲胺磷超标,05年百威超标
江阴市东支绿色农业科技有有限公司	小白菜	04年汞超标,05年镉超标
无锡市唯琼园艺发展有限公司	墨绿海	04、05年连续两次超标

本版撰文 快报记者 金凝 陈超 钱静 刘国庆 庆磊 韩琦 石明舟 夏天 卞飞 刘峻

## 无公害产品不合格 江苏首度亮红牌

## 环境出问

问题之一 →

## 摘牌产品大都喊“冤”

记者走访了南京、无锡、江阴、宜兴、江都、吴中6处被取消无公害称号的基地。针对重金属超标的原因,除吴中吴巷蔬菜和宜兴兴善乐农艺尚在调查中,其余基地普遍喊冤:生产过程中的人为操作完全可以控制,但是水源、空气等周围环境因素就非一己之力能控制。

### 无公害产地的环保标准

据介绍,省农林厅为了更好管理无公害农产品,特别在4年前制定了《江苏省无公害农产品产地认定管理办法》,要求产地周围3公里以内没有污染企业,蔬菜、茶叶、果品等产地远离交通主干道100米以上。在规模上要求粮油作物达2000亩以上,露地蔬菜(含西甜瓜)500亩以上,设施蔬菜200亩以上,茶、果300亩以上,食用菌1万平方米以上;蛋用家禽栏存5000羽以上,肉用禽出栏2万羽以上,生猪年出栏5000头以上,奶牛栏存100头以上,羊栏存500只以上。

#### 摘牌产品1: 南京西善桥 菊花叶、菠菜

##### 原因分析: 环境不容乐观

记者昨天下午赶往西善桥街道时了解到,农林厅所指南京市雨花台区西善桥街道农业服务中心“已经不存在,仅残留一小块菜地,种的是青菜和菠菜,总共大约一亩地的样子。菜地附近大多是商店,还有一家大型电厂。不远处就是公路和绕城公路,环境不容乐观。”

对于农产品重金属超标原因,雨花台区农林局农业科的一位工作人员分析,一方面现在雨花台区已经是一个城区,工厂企业、居民都很多;另一方面,长江三桥建成之后,每天往来的车辆都非常多,是排放的大量尾气对环境造成了严重的污染。

##### 现状: 基地已经不存在

记者从该开发区管委会农业科科长张生处了解到,西善桥种植菊花叶、菠菜的2000亩地早就于2003年区划调整时,划给了雨花台区经济开发区,2000亩地已经由三桥建设和其他单位征用了1000多亩,现在剩下的土地已经不多了。据雨花台区农林局农业科的工作人员介绍,西善桥这块无公害基地早在2006年1月就已经被取消。

#### 摘牌产品2: 无锡唯琼园艺 墨绿海

##### 原因分析: 周边尾气污染

无锡市唯琼园艺发展有限

责任公司负责人陈达伟介绍说,当初野生蔬菜“墨绿海”就种在公司所在地胡埭镇的一条马路边,只有两百多地,种出来以后主要用于加工保健食品“墨绿海胶囊”,并不对外销售。也许是靠近马路的缘故,来往车辆排放的大量尾气污染了蔬菜,因此在抽检时出现了问题,他怀疑检测出镉超标与此有关,好在这些蔬菜没有直接供应到市场上。

方面,我们是完全可以控制的,但是水源、空气,这个东西我们公司就没办法去控制。我们希望政府相关职能部门,能加强对环境污染的治理和监管,对于我们企业,对于老百姓来说,这都是我们共同期盼的事。”

##### 对策: 改种品种

两次被抽检发现超标后,公司没有再生产小白菜,通过咨询科研机构,改种黄瓜和番茄,同时在水源上面采取措施,不再采用菜地外园的水源,而是通过打井,改用地下水,“黄瓜、番茄经送到检测机构检测,各项指标都是达标”,他说,公司以后打算就通过这种措施调整产品结构,同时也已经将黄瓜和番茄向农林部门申报“无公害农产品产地”。

#### 摘牌产品3: 江阴东支绿色 小白菜

##### 原因分析: 水源重金属超标

江阴市东支绿色农业科技开发有限公司副总经理告诉记者,2005年抽检和2006年抽检,都发现是镉超标。当时检测下来,有很多指标,比如汞、铅以及农药残留等等,都是合格的。”

他说,两次检测都是金属镉超标,“我们公司还专门咨询了省里的科研机构,分析下来,问题出在水源上,一些内河以及周边水稻田,在用农家灌溉、水源对换的时候,内河水的化工污染物就进来了”。

对于这次被撤销“无公害农产品产地证书”,阙姓负责人表示,“我们其实觉得有些冤,也是无可奈何的事情。因为在生产过程中,人为操作这

## 题“无公害”农产品没公害才怪

问题之二 ←

## 我们是否需要吃得更安全

专家指出,“无公害”是确保蔬菜食用安全的最基本的要求。市场上销售的蔬菜应该都是无公害蔬菜,才能保证市民吃得放心。但记者在采访中发现,即使无公害产品只比普通蔬菜贵几毛钱甚至几分钱,顾客也会选择绕道而行。

### 无公害产品 是基本要求

南京市商贸局相关负责人表示,目前,蔬菜生产基地有无公害蔬菜、绿色蔬菜和有机蔬菜三个等级,无公害属于最基本的要求,有机蔬菜要求最高,价格也最贵。

专家指出,如果土壤重金属不超标,农药残留也符合国家相关规定,就可以申请无公害认证,因此“无公害”其实是确保蔬菜食用安全的最基本的要求。市场上销售的蔬菜应该都是无公害蔬菜,才能保证市民吃得放心。

#### 鲜也应该规范化

商贸局副食品流通处处长长则表示,目前无公害产品除了零散的少量专卖店,很多都是零散在市场上销售,而且也很难排除有人随意打“无公害”的牌子。

文处长表示,很多生鲜产品的销售状况是无标志、无厂家、无认证,消费者也是靠直观感觉,所以一般商家也不打“无公害产品”的标志,“打牌也不一定有人认”。他表示,农产品销售也应该规范化管理,在超市的条形码中标准厂家、等级、产地、生产日期等基本信息,但因为目前农业生产过于分散,很难实现。

#### 价格稍贵,少有人问津

在菜场里,“无公害产品”的地位是另外一种情形。“价格太高,有些是原菜的两倍,根本没人买,豆芽什么的就算只多1毛钱一斤,老百姓也不买!”在



位于南京雨花台区的西善桥菜地。

#### ■农业部门呼吁

### 相关职能部门必须联手监管

南京市农林局农业环境保护与农林能源处一位负责人告诉记者,当时一些无公害产品抽检发现超标后,农林部门就采取了相关积极措施,要求各企业进

行整改并同时加强对其他农产品的检测工作。他说,无锡无公害农产品有200多个,这次被撤销称号的几个企业,在市场上占的规模不小,2006年被检测出超标后,这些产品都已经停止生产了,现在市场上基本没有了。他分析说,抽检超标主要是重金属超标,主要的原因还是在于环境的影响,“经济发达地区,工业发达,对农业产生了大量的污染。比如宜兴那家企业抽检超标,问题也还是出在水源上”。他意味深长地说,“农业是无辜的。”他还提出,希望相关职能部门加强环境保护工作。

#### ■土壤调查

### 南京“无公害”土壤仅四成

去年,南京土壤研究所对南京市郊区三大蔬菜基地土壤环境进行质量评价时发现,符合国家无公害蔬菜产地土壤环境要求的只有四成。

因此专家呼吁,南京市蔬菜基地应该尽可能搬到比郊区更远的地区,市区周围也不要再新设蔬菜基地。当属多氯联苯和多环芳烃。现在已发现多达16种的多环芳烃,长江三角洲地区送检的一个样本居然发现了100多种多氯联苯类有害物质,可见污染之厉害。这种新出现的有机污染物大多存在变压器拆卸或物质不完全燃烧过程中,如何渗透进土壤?由于还没有相关证据,目前还是个谜。

中国科学院土壤研究所调查发现,长江三角洲地区土壤污染除了“常见”的农药污染外,最严重的应该是“持久性有机污染物”和“有毒重金属”,其中,持久性有机污染物是以前环保的“盲点”,它的出现更让人担忧。

### 新生持久性污染,让人心忧

进行土壤修复,污染可控制

#### 专家告诉记者,并不是土壤有轻度污染,蔬菜就轻度污染,土壤里的重金属不一定被蔬菜吸收。南京土壤的PH值是在6-6.5之间,而现在由于大气污染造成的酸雨越来越多,土壤也有逐渐酸化的可能,而酸性土壤会激活土壤里的重金属成

分,让它更有利地被植物吸收,所以,要控制植物吸收重金属,可行的方法就是多加一些碱性肥料,综合土壤的PH值,将重金属“固定”在土壤里。专家还提出,最重要的是要切实控制工业污染源,防止污染范围扩大或发生新的污染。

### 菊花脑与“无公害”有距离

昨天,记者获悉,南京农业大学曾经对南京38个菊花脑生产基地进行调查,调查发现,虽然个别菊花脑土壤有轻度污染的痕迹,但根据标准,尚属清洁级别。

专家对菊花脑蔬菜进行了检测,结果发现,虽然食用都没有问题,但与真正的绿色无公害产品,还有一定的差距。按照无公害产品标准,3个产地中的镉含量超标,20个产地中的铅含量超标。

# 国美 & 索尼 高清平板推广周

索尼40寸液晶 40U200A

国美包赔 9980元

购索尼40寸以上V系列高清变量

送 飞利浦家庭影院

购索尼40寸以上X系列高清变量

送 HPC19寸液晶

活动时间: 1月27日-29日

## 单件满800元送300元

累计满6880元送900元 | 累计满9880元送1000元 | 累计满14880元送2000元

# 现代快报

## 公益大课堂

协办单位: 云南绿A生物工程有限公司

讲座时间: 1月28日(上午9:30-11:00)

讲座地点: 南京金陵图书馆报告厅 (长江路262号 人民大会堂旁)

讲课内容: 老年心理与精神保健

主讲: 南京脑科医院医学心理科 副主任医师 林万贵博士

报名热线: 85975561 84404022 (上午9:30-11:30 下午2:00-6:00)

# 深国投商用置业有限公司

深国投商用置业有限公司是中国一流的商业地产投资开发及经营管理公司,也是沃尔玛深国投百货有限公司的中方股东之一。公司以世界五百强连锁零售商沃尔玛为有力租户,专注于国内商业地产项目的投资开发、工程建设和运营管理。深国投具有竞争力的商业地产开发运营商。

自2003年成立以来,公司立足深圳总部,布局全国众多一、二线城市,抢占地利之势,挟品牌实力以成规模效应,深国投商置投资的商业地产项目遍及中国12个省、30多个城市。

继与沃尔玛合作后,深国投商置与新加坡嘉德置地、美国SIMON集团、摩根士丹利房地产基金(MSREF)、GMS等一流跨国公司签订合作框架协议。深国投商置正在精心打造城市商业全新的核心地标,携手世界五百强,致力于成为中国最具竞争力和影响力的商业地产商。

### 深国投商用置业有限公司江苏省公司招聘职位:

● **土建工程师: 4人**

● **电气工程师: 4人**

● **给排水工程师: 5人**

● **暖通工程师: 2人**

以上人员要求: 男45岁以下, 大学本科以上学历, 工民建/电气(或电气及自动化)/给排水/暖通专业, 五年以上的工作经验, 具有在监理单位、施工单位或房地产公司任职经验, 有建筑设计院的工作经历者优先。工作地点: 江苏省内

● **安装预算工程师(电气): 1人**

要求: 45岁以下, 大学本科以上学历, 电气工程或相关专业, 5年以上安装工程概算工作经历, 具当地主管机关颁发的安装工程预算资格证书, 同时持有土建工程预算资格证书者优先。工作地点: 苏州

● **会计: 5人**

工作地点: 常熟、徐州、张家港、江阴、通州等地

要求: 40岁以下, 本科以上学历, 会计学或相关专业, 三年以上会计从业经验, 有会计证及会计师职称, 有房地产行业会计工作经验者优先; 能独立完成全盘账务处理, 熟练使用财务软件进行操作和管理; 熟悉当地税收政策; 熟练使用办公软件, 如 Excel 和 Outlook Express。具有上述当地户籍者优先。

● **出纳: 5人**

工作地点: 常熟、徐州、张家港、江阴、通州等地

要求: 35岁以下, 大专以上学历, 会计学或相关专业, 有会计证及助理会计师职称; 有三年以上出纳工作经验; 为人诚实守信; 懂电脑操作, 熟悉 WORD 及 EXCEL 的操作; 熟练使用财务软件者优先; 具有上述当地户籍者优先。

为了更好地吸引高素质的人才, 公司竭诚提供同行业内极具竞争力的全面薪酬。公司除了按政府规定为员工办理社保外, 另给员工提供规范的培训及发展机会。有意者请登录以下网址 <http://www.siticp.com/hr.doc> 下载《深国投商用置业发展有限公司职位申请表》并如实填写, 于 2007年1月31日前电子邮件至 [jshr@sitic-cpd.com.cn](mailto:jshr@sitic-cpd.com.cn) 或于 1月31日前快递至: 深圳市红岭中路1010号国际信托大厦1208室 深国投商用置业有限公司人力资源部(收) 邮政编码: 518001。应聘邮件请注明应聘职位、工作地点和联系方式, 合者我们于1月31日前通过电话或邮件方式通知面试, 谢绝来访。我们承诺: 您的资料将严格保密。

# 聘